

Муниципальное учреждение культуры «Централизованная районная
библиотечная система» Александрийская сельская детская библиотека
(филиал №11)

ЗЕМЛЯ - НАШ ДОМ РОДНОЙ

(ПРОЕКТ)

НОМИНАЦИЯ:

«Библиотекарь - навигатор в мире чтения»

Составитель:
Чередниченко Т. В.
Библиотекарь II категории
Тел.: 75-8-25;
8 928 355 42 63

Ст. Александрийская
2017 год

ОБОСНОВАНИЕ ПРОЕКТА И ЕГО НЕОБХОДИМОСТИ ДЛЯ МЕСТНОГО СООБЩЕСТВА:

Одной из наиболее острых проблем современности является сохранение среды обитания человечества. В современном мире политика, направленная на сохранение окружающей среды, становится одним из фундаментов гражданского общества, а экологическое сознание – основой мировоззрения человека в 21 веке. Для решения этой проблемы недостаточно усилий государств и их руководителей. Каждому человеку планеты Земля необходимо овладеть минимальным набором экологических знаний и способов деятельности, для того, чтобы его поведение было экологически осмысленным. 2017 год Указом Президента РФ объявлен Годом экологии, поэтому одним из приоритетных направлений в работе нашей библиотеки является воспитание экологической культуры.

На нашу долю выпала нелёгкая судьба – принять участие в историческом процессе возрождения своей Родины. Новая Россия, должна быть страной не только демократической, но и экологически чистой: без загрязняющих атмосферу заводских труб, без варварской эксплуатации лесов и почв, с озёрами и реками, не отравляемыми неочищенными стоками.

Все мы без исключения дети одного большого царства Природы. Как сохранить ее для будущих поколений? Как жить с нею в согласии? Как научиться экологически мыслить и обрести экологическое самосознание? Может, лучше научиться понимать её и бережно относиться к ней с детства? Осознавать необходимость чувствовать себя ответственным за отношения Человека и Природы, оценивать причины неблагоприятной экологической обстановки.

Наш проект направлен на формирование соответствующей культуры с раннего детства. Изучение экологии окружающей среды, экологии человека приобщает маленького гражданина нашей Родины быть причастным к проблемам экологии.

В Год экологии не будет лишним сказать о том, что библиотека уже заняла свою нишу в формировании экологического мировоззрения детей и подростков. И продолжает это делать, используя в своей деятельности традиционные и инновационные библиотечные формы и методы работы, привлекая современные информационные технологии для решения задач, направленных на экологическое воспитание просвещение, образование читателей, а библиотекарь становится навигатором в мире чтения.

ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ ПРОЕКТА:

Целью Проекта является привлечение внимания читателей к экологическим проблемам родного края, станицы - активизация работы библиотеки по экологическому просвещению читателей, выработка навыков экологически грамотного и безопасного поведения в природе, практического участия в природоохранной деятельности в своём крае, родной станице совместно с образовательными и культурными учреждениями.

Перед библиотекой стоит задача усиления работы по сбору и хранению экологического материала, удовлетворение потребностей жителей станицы в услугах библиотеки по вопросам экологии, активное продвижение экологической информации.

ЦЕЛЕВАЯ ГРУППА ПРОЕКТА:

Основная группа участников проекта – это учащиеся 3-4 классов и клуб по интересам экологической направленности «Родничок».

СРОК РЕАЛИЗАЦИИ ПРОЕКТА:

2017 год.

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ПО ПРОЕКТУ:

Основным направлением работы нашей библиотеки является экологическое воспитание будущих защитников природы. «Все мы пассажиры одного корабля по имени Земля, - значит, пересечь из него просто некуда», писал Антуан де Сент-Экзюпери. Научить человека думать не только о себе, но и об окружающем мире нелегко. Охрана и защита природы позволяет ощутить свою значимость, взрослость, способность делать важные, полезные дела, реально видеть результаты своей деятельности, приносить радость окружающим, создавать прекрасное.

Благодаря творческому подходу к просветительской экологической работе, в библиотеке рождается разнообразие видов и жанров предоставления экологической информации читателю. Это виртуальные экологические проекты, турниры, медиа путешествия, уроки, творческие конкурсы и т.д. Все это сопровождается выставками, экспозициями, экскурсиями, познавательными беседами.

Для непрерывности и системности просветительской деятельности на базе Александрийской сельской детской библиотеки (филиал №11) работает клуб по интересам экологической направленности: «Родничок», основанный в 1996 году.

Библиотека располагает достаточно богатыми информационными ресурсами, как традиционными (книжными), так и на электронных носителях, можно получить необходимые знания не только из книг, но и через интернет.

Библиотека выписывает газеты и журналы экологической тематики: «Почемучкам обо всем», «Свирель», «Свирелька», «Филя», «Муравейник».

Все мероприятия направлены на то, чтобы наши читатели были твердо убеждены, что человек и природа — живой единый организм, и если уничтожить хоть одну его часть, то погибнет все остальное.

Вот уже несколько лет библиотека работает в этом направлении по авторской программе, ежегодно, составляя планы для реализации воспитательного процесса экологической направленности.

**Авторская программа на 2017 год
Александровской сельской детской библиотеки (филиал №11)
«ЗЕМЛЯ - НАШ ДОМ РОДНОЙ»**

месяц	название и форма мероприятия
Январь	«Петя, Петя, Петушок – золотой гребешок» познавательно-игровой час
Март	1.«За чистоту озер и рек отвечает человек!» презентация 2.«Крылатые друзья» выставка-обзор 3. «И вечная природы красота» выставка-обзор 4. «Пришла весна нарядная» поэтический турнир
Апрель	1. «Разноцветье пернатого царства» слайд - композиция 2. «Брось природе спасательный круг!» экологический турнир 3. «Цветами улыбается земля» познавательный час 4. «Книга на службе здоровья» выставка-рассказ
Май	«Курить - здоровью вредить» урок здоровья
Июнь	1. «Экология кричит «SOS»» выставка - обзор 2. «Экология современной жизни» экоурок 3. «Не ступите в ад» видеоролик
Сентябрь	1.«Из тысячи планет Земли чудесней нет!»

	викторина 2. Путешествие по лесным тропинкам» виртуальное путешествие
Ноябрь	«Охрана природы – веление времени» экологический турнир

РЕСУРСЫ ПРОЕКТА:

Для реализации проекта использовать библиотечный фонд библиотеки, сеть интернет, интеллектуальные разработки сотрудников библиотеки.

ПАРТНЕРЫ ПО ДАННОМУ ПРОЕКТУ:

Основным партнером по данному проекту является МБОУ СОШ №24 им. И. И. Вехова ст. Александрийской.

ОЖИДАЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ПРОЕКТА:

- решение задач государственной политики в области экологического, патриотического воспитания юных читателей;
- повышение уровня заинтересованности в защите и сохранении природной среды;
- развитие организаторских, творческих, ораторских способностей;
- благоустройство, восстановление и очистка парковой зоны станицы Александрийской;
- ежегодная организация экологического клуба Родничок;
- повышение и пропаганда экологической культуры;
- создание благоприятных условий для сохранения и укрепления здоровья читателей библиотеки;
- привлечение внимания населения станицы к проблемам озеленения и благоустройства территории, сохранения экологической безопасности по месту жительства.